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«Ανάληψη πρωτοβουλίας από το ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας για συνεργασία με την ΔΕΔΑ Α.Ε. στην 

εξεύρεση εκείνων των επίγειων χώρων που δυνητικά ικανοποιούν τις προδιαγραφές σχεδιασμού 

χωροθέτησης εγκαταστάσεων τροφοδοσίας του δικτύου των πόλεων με Φυσικό Αέριο» 

 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας / Τμήμα Δυτικής Ελλάδας θεωρεί ιδιαίτερα επιτυχημένη τη 

σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα τη Δευτέρα 27 Αυγούστου, στο γραφείο του Γενικού 

Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων ΕΣΠΑ κ. Παναγιώτη Κορκολή σχετικά με το θέμα της έλευσης του 

Φυσικού Αερίου στη Δυτική Ελλάδα.  

 

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν εκτός του Γενικού Γραμματέα, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. 

Απόστολος Κατσιφάρας, ο Δήμαρχος Πατρέων κ. Κώστας Πελετίδης, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Δυτικής 

Ελλάδας κ. Βασίλειος Αϊβαλής, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Πατρέων κ. Χρήστος Κορδάς και κ. 

Βασίλειος Θωμόπουλος, ο Δ/νων Σύμβουλος της Δημόσιας Επιχείρησης Διανομής Αερίου (ΔΕΔΑ Α.Ε.). 

 

Στη σύσκεψη αυτή διαπιστώθηκε ως ικανοποιητική η έως σήμερα πρόοδος που έχει επιτευχθεί 

αναφορικά με το θέμα και πιστοποιήθηκε με τον πλέον σαφέστερο τρόπο η επίλυση των θεμάτων 

που υπήρχαν στο παρελθόν σχετικά με την κάλυψη του ελλείματος χρηματοδότησης για την 

υλοποίηση του έργου μετά την εξασφάλιση από το ΠΕΠ «Δυτική Ελλάδα 2014-2020» του ποσού των 

10εκ. €.  

 

Η ιδιαίτερη σημασία της συνάντησης έγκειται στο γεγονός ότι για πρώτη φορά μετά την εξασφάλιση 

της χρηματοδότησης του εγχειρήματος βρέθηκαν στο τραπέζι των συζητήσεων πέραν της Περιφέρειας 

και του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας, φορείς οι οποίοι υλοποιούν μέχρι σήμερα το εγχείρημα, και ο 

μεγαλύτερος από τους ωφελούμενους Δήμους της Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με τον σχεδιασμό, ο 

Δήμος Πατρέων.  Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα θετικό γεγονός μιας και μια συμφωνία επί της αρχής για 



 

πραγματοποίηση του έργου της έλευσης του φυσικού αερίου από όλα τα προαναφερθέντα μέρη 

προωθεί την υλοποίηση του σχεδιασμού του τεχνικού αντικειμένου των έργων σε επόμενη φάση.  

 

Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι το επόμενο χρονικό διάστημα θα ακολουθήσουν συζητήσεις και με 

τους υπόλοιπους ωφελούμενους, σύμφωνα με τον σχεδιασμό, Δήμους της Δυτικής Ελλάδας (δηλ. 

Πύργου και Αγρινίου). 

 

Παράλληλα το Τεχνικό Επιμελητήριο Δυτικής Ελλάδας πριν την λήξη της ανωτέρω συνάντησης 

ανέλαβε την πρωτοβουλία σε συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας και την 

ΔΕΔΑ Α.Ε να διερευνήσουν, σύμφωνα με τις πλέον ασφαλείς και σύγχρονες  προδιαγραφές που θα 

δώσει η τελευταία, όλες τις περιοχές εκείνες οι οποίες τις πληρούν, προκειμένου εν συνεχεία και σε 

συμφωνία με τους Δήμους που επιθυμούν την κατασκευή δικτύου φυσικού αερίου στις πόλεις τους 

να χωροθετηθούν οι εγκαταστάσεις τροφοδοσίας του δικτύου. 

 

Από τα ανωτέρω αλλά και την μέχρι σήμερα πρόοδο του παρόντος εγχειρήματος προκύπτει σαφώς 

ότι η τοπική αυτοδιοίκηση α΄ και β΄ βαθμού σε συνεργασία με τους επιστημονικούς φορείς της 

περιοχής είναι πλέον σε θέση να σχεδιάζει να μελετά και να υλοποιεί έργα δύσκολα, τα οποία 

επιλέγονται σύμφωνα με τις προτεραιότητες και τις απαιτήσεις των πολιτών. 

 

Να σημειωθεί ότι με την έλευση του φυσικού αερίου στην περιοχή οι πολίτες των τριών μεγαλύτερων 

πόλεων της Δυτικής Ελλάδας της Πάτρας, του Αγρινίου και του Πύργου θα αποκτήσουν πρόσβαση σε 

φθηνή ενέργεια για τα νοικοκυριά, τα δημόσια κτίρια και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

 

Στην εν λόγω συνάντηση παρευρέθηκαν επίσης η Εκτελεστική Γραμματέας της ΠΔΕ κα. Διονυσία 

Μαράτου, η Προϊσταμένη της Διαχειριστικής Αρχής της ΠΔΕ κα. Άλκηστις Σταθοπούλου, ο Ειδικός 

Σύμβουλος της ΠΔΕ αλλά και μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΔΕ κ. Ευάγγελος Καραχάλιος, καθώς και 

συνεργάτες του Γενικού Γραμματέα και του Δ/ντος Σύμβουλου της ΔΕΔΑ.  

 

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΕ 

 

Βασίλειος Ν. Αϊβαλής 

Μηχανολόγος και Αεροναυπηγός Μηχανικός 

 


